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Nisan Üretimi 

-%3,0 

Nisan ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%3 azalırken bir önceki yılın aynı 

ayına göre %14,7 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

1.764,0     

TL/MWh 

Ortalama PTF Yayımlanan projeksiyon notunda, Türkiye’deki elektrikli araç sayısının 2024 yılı 

Şubat ayı itibarıyla 80.826’ya, toplam şarj noktası sayısının ise 17.233’e ulaştığını 

belirtiyor. Çalışma yurt dışında elektrikli araç pazarı gelişmiş ülkelerin pazar geli-

şim trendlerini de dikkate alan elektrikli araç ve şarj noktası sayısına dair düşük, 

orta ve yüksek olmak üzere üç temel senaryoyu içeriyor. Çalışmanın orta senaryo-

suna göre elektrikli araç sayısının 2035 yılında 3.307.577’ye, toplam şarj noktası 

sayısının ise 273.076’ya ulaşması bekleniyor. Gerçekleştirilen tüm projeksiyonlara 

göre elektrikli araçlardan kaynaklı toplam elektrik tüketiminin 2035 yılında 3,98 

teravatsaat (TWh) ile 9,39 TWh aralığında olacağı tahmin ediliyor. Bununla birlikte, 

2035 yılında elektrikli araçlardan kaynaklı toplam elektrik tüketiminin en yüksek 

senaryoda dahi Ulusal Enerji Planı’nda tahmin edilen toplam elektrik tüketimine 

oranının %2’yi geçmeyeceği öngörülüyor. 

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) yayımladığı “Küresel Elektrikli Araçlar Görünümü 

2024” isimli raporunda, 2023 yılında küresel elektrikli araç satışının 14 milyona 

yaklaşarak, satılan tüm otomobillerin %18’ine ulaştığını vurgularken ve 2024 yılın-

da büyümenin devam etmesini bekliyor. 2024 yılının ilk çeyreğinde elektrikli araç 

satışlarının 2023 yılının ilk çeyreğine göre yaklaşık %25 artarak 3,4 milyona ulaştı-

ğını belirten rapor, Çin dışında yükselen ve gelişmekte olan ekonomilerde elektrikli 

araç satışının artması ile sektördeki küresel başarının sağlanacağını vurguluyor. 

Raporda politika desteği sayesinde sektöre olan yatırımların arttığı ve elektrifikas-

yonun devam edeceğine dair güvenin sağlandığı, fiyatların artan rekabet ve geli-

şen batarya teknolojileri ile düşerek satın alınabilirliğin artacağı öne çıkarılıyor. 

Nisan 2024 #71 

Ezgi İpek                           ipeke@tskb.com.tr 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) elektrikli araç ve şarj 

altyapısına ilişkin projeksiyon çalışması yayımladı. 

Aylık 

Enerji Bülteni 

8 Mayıs 2024 

-%19,5 

Nisan ayında PTF bir önceki aya 

göre %19,5 bir önceki yılın aynı 

ayına göre ise %0,4 azaldı. 

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2024 yılı Mart ayı sonunda 107.971 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, Nisan ayında 109.192 MW seviyesine 

ulaştı. Nisan ayında Mart ayına kıyasla toplam net 1.220,9 MW ilave 

kurulu güç devreye alınırken, bu kurulu gücün 1.253,2 MW’ı güneş 

santrallerinden sağlandı. Aynı dönemde bir önceki aya göre hidroelekt-

rik enerjisi santrallerinde 4,9 MW, rüzgar santrallerin de ise 2.9 MW 

kurulu güç artışı gerçekleşirken, doğal gaz ve çok yakıtlı santrallerden 

yapılan üretim 38.3 MW azaldı. 

 

Mart ayı içerisinde üretilen elektriğin %52,8’ini sağlayan termik santral-

ler, Nisan ayında toplam üretilen elektriğin %54’ünü karşıladı. Elektrik 

santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde, bir önceki ayda            

%24’lük bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Nisan ayında top-

lam elektriğin %24,7’sini üretti. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi santralle-

rinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 0,2 yüzde 

puan artarak %7,7 seviyesine yükseldi. Jeotermal enerji santralleri ise 

üretilen toplam elektriğin %3,3’lük kısmını sağladı. 

 

2024 yılı Mart ayında %44,6 olan yenilenebilir enerji santrallerinin   

elektrik üretimindeki payı, 2024 Nisan ayında azalara %43,4 seviyesin-

de gerçekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %18,1’ine katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santral-

leri toplam üretimin %6,6’sını karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve gü-

neş enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elekt-

riğe oranı %15,3 olarak kaydedildi. Nisan ayında yenilenebilir enerji 

santralleri arasında rüzgar enerjisi santralleri %7,7’lik payı ile barajlı 

hidroelektrik santrallerden sonra en fazla elektrik üreten ikinci kaynak 

olarak kayıtlara geçti. 

Termik 

%43,2 

Jeotermal 

%1,5 

Güneş 

%12,8 

Biyokütle 

%2,2 
Hidroelektrik 

%29,3 

Rüzgâr 

%11,1 

Nisan 2024 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

Nisan ayında devrede olan santrallerin %56,9’unu yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %55 seviyesinin üzerinde kalmaya ve artmaya de-

vam etti. Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücü-

nün %29,3’ünü oluştururken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin 

toplam kurulu güçteki payı %23,8 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

2024 Mart ayında yaklaşık 28,33 TWh olan toplam elektrik üretimi, 

Nisan ayında 27,47 TWh olarak gerçekleşti. Bununla birlikte, Nisan 

ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretiminin bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %14,7 arttığı ve bir önceki aya göre %3,0 azaldığı 

görülüyor. 

*Nisan ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Nisan ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri elektrik 

üretimi bir yıl önceki Mart ayındaki kapasite faktörü kullanılarak hesaplanmıştır. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

107.971 MW 
2024 Mart 

104.524 MW 

2023 Nisan 

109.192 MW 
2024 Nisan 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Nisan ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 380,2 

TL/MWh ve 2.508,4 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Nisan ayı günlük 

PTF ortalaması 1.764,0 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 2.508,4 TL/MWh ile 26 Nisan Cuma günü kaydedilirken en 

düşük günlük ortalama PTF değeri 380,2 TL/MWh ile 12 Nisan Cuma 

günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Nisan ayında PTF toplam 87 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 2.700 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 0 TL/MWh ise 12 Nisan Cuma 

gününde saat 12.00-13.00 aralığı için kaydedildi.  

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Mart ayında ortalama 85,36 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Nisan ayında aylık bazda %5,5 artış ile 90,02 dolar seviye-

sine çıktı. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemi-

ne göre %6,4 yukarıda gerçekleşti. 

 

Mart ayı ortalaması 1,49 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz kontrat 

fiyatı aylık bazda %7,4 artarak 1,60 dolar/mbtu olarak gerçekleşti. Bir 

önceki yılın aynı döneme göre %25,9’luk bir gerileme izlendi.   

 

Hidroelektrik Kapasite Faktörleri 

2024 Nisan ayına ilişkin barajlı ve nehir tipi hidroelektrik santrallerin 

kapasite faktörleri sırasıyla %29,2 ve %30,4 olarak gerçekleşti. 2023 

Nisan ile karşılaştırıldığında 2024 Nisan ayı kapasite faktörleri barajlı 

santraller için 4,1 yüzde puan artarken, nehir tipi santraller için 22,7 

yüzde puan düşüş gözlemlendi. Son 5 yılın Nisan ayları karşılaştırıldı-

ğında ise, 2024 Nisan ayında her iki tip santral için kapasite faktörleri-

nin en yüksek değerlere sahip 2020 Nisan’a kıyasla ortalama 17,8 

yüzde puan aşağıda olduğunu görüldü. 

 

Barajlı santrallerin kapasite faktörleri 2020-2023 Nisan ayı ortalaması-

nın 2,9 yüzde puan, nehir tipi santrallerin kapasite faktörlerinin ise 

ortalamanın 25,2 yüzde puan altında olduğu görüldü.  

Nisan ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %23,4 altında 

gerçekleşti ve 1.530,6 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 2.700 TL/MWh pik saatlerde 38 defa kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 0 TL/MWh 1 saat gerçekleşti. 

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 1.997,5 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 2.700 TL/MWh pik dışı saatlerde 

49 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 75,0    

TL/MWh 12 Nisan Cuma günü 04.00-05.00 aralığı için kaydedildi.  

Mart ayı PTF ortalaması 68,4 dolar/MWh olarak kaydedilirken, PTF 

Mart ayında ortalama 54,5 dolar/MWh’e düştü. Bir önceki yılın aynı 

dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %40,4 aşağıda 

olduğu görüldü.  

 

Nisan ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim mikta-

rı 794.334 megavatsaat (MWh) olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde 

lisanslı santrallerden gerçekleşen en yüksek üretim 24 Nisan Çarşam-

ba günü 918.973 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı 

santrallerden gerçekleşen en düşük üretim 559.029 MWh ile 11 Nisan 

Perşembe günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 796.549 MWh olarak 

gerçekleşti. Nisan ayında en yüksek tüketim 919.590 MWh ile 25  

Nisan Perşembe günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

555.147 MWh ile 11 Nisan Pazar günü kaydedildi.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ) 2024 Şubat ayına iliş-

kin Kapasite Mekanizma Ödeme Listesi’ni yayımladı. Ya-

yımlanan listeye göre Şubat ayında verilen kapasite desteği bir 

önceki aya göre %22,5 artarak 279 milyon TL’ye ulaşırken, en 

fazla destek 69 milyon TL ile Soma Kolin Termik Santrali’ne 

verildi. 

- Dünya Bankası Türkiye Kalkınma ve Yatırım Bankası 

(TKYB) ile 416 milyon dolarlık kredi anlaşması imzaladı. 

TIER projesi kapsamında Türkiye’deki sanayi işletmelerinin 

hava kirletici madde ve sera gazı emisyonlarını azaltmaları için 

uzun vadeli finansman olanakları sağlayacak olan anlaşmanın 

sera gazı emisyonlarını yılda 220 bin ton azaltması bekleniyor.     

- Türkiye Petrol Rafinerileri A.Ş. (TÜPRAŞ) karbon emis-

yonlarının azaltılması için 256 milyon dolarlık yatırım yapa-

cağını açıkladı. Şirketin 2021 yılında açıkladığı Stratejik Dönü-

şüm Planı kapsamında yapılması planlanan yatırımın katma 

değeri yüksek kimyasal ürünler üretmek ve Kapsam 3 emisyon-

larının azaltılmasını sağlamak amacıyla kullanılması hedefleni-

yor.  

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar akıl-

lı enerji dönüşümüne odaklanılması gerektiğini belirtti. 

Dünya Enerji Konseyi için “Neden hem petrol ve doğal gaz 

aramaya devam etmemiz hem de yenilenebilir enerji kapasite-

mizi üç katına çıkarmamız gerekiyor?” başlıklı bir makale kale-

me alan Bakan Bayraktar, Türkiye’nin hem geleneksel hem de 

yenilenebilir enerji kaynaklarına yatırım yaparak kaynak çeşitli-

liğine bağlı bir stratejiyi sürdürmeye devam edeceğini vurgula-

dı. Türkiye’nin arz güvenliğinin sağlanması, uygun maliyet, net 

sıfır emisyona ulaşmak ve enerji bağımsızlığının elde edilmesi 

gibi çok yönlü hedefleri olduğunu belirten Bakan Bayraktar, 

Türkiye'nin refahını sağlayacak ve rekabet konumunu koruya-

cak alternatif yollar yaratmadan fosil yakıtları terk etmenin akıl-

cı olmadığının altını çizdi. 

- Türkiye Exxon Mobil ile uzun dönemli sıvılaştırılmış doğal 

gaz (LNG) tedariki konusunda görüşüyor. Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Financial Times’a verdi-

ği röportajda Exxon Mobil ile yaklaşık 1,1 milyar dolar tutarında 

LNG için görüşüldüğünü açıkladı. Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığı (ETKB) tarafından yapılan açıklamaya göre, görüş-

melerin tamamlanması halinde anlaşma kapsamında yılda 2,5 

milyon ton LNG 10 yıl boyunca Exxon Mobil tarafından tedarik 

edilecek. 

Yurt Dışından Haberler 

- Avrupa Komisyonu Almanya’nın yenilenebilir hidrojen 

üretimini desteklemek için 350 milyon euroluk yardım pla-

nını onayladı. Avrupa Hidrojen Bankası aracılığıyla onaylanan 

plan, 90 MW’a kadar elektrolizör inşası ile 75.000 tona kadar 

yeşil hidrojen üretimini destekleyecek. Bu planın, Almanya’nın 

2030 yılına kadar en az 10 gigavat (GW) yerli elektrolizör kapa-

sitesine ulaşmasına katkıda bulunması bekleniyor. 

- ABD Çevre Koruma Ajansı (EPA) yerel toplulukların temiz 

enerji projeleri için 20 milyar dolarlık finansman sağlaya-

cak. Enflasyonu Azaltma Yasası (IRA) kapsamındaki Sera 

Gazını Azaltma Fonu (GGRF) aracılığıyla sağlanan finansman, 

özellikle düşük gelirli ve dezavantajlı toplulukların iklim ve temiz 

enerji projeleri için ihtiyaç duydukları sermayeye erişmelerini 

sağlamayı amaçlıyor. Finansman sağlanacak projeler ile 
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2030’a kadar 40 milyon metrik ton kadar sera gazı emisyonu 

azaltması bekleniyor.  

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) 2024 yılı günlük 

küresel ham petrol talebi tahminini değiştirmedi. OPEC 

tarafından yayımlanan Nisan ayına ilişkin Aylık Petrol Piyasası 

Raporu’na göre bir önceki ay 104,46 milyon varil olarak belirle-

nen 2024 yılı günlük petrol talebi tahmini sabit kaldı.  

- IEA Nisan ayı Petrol Piyasası Raporu’nu yayımladı. IEA 

2024’ün ilk çeyreği için toplam petrol talebindeki artış tahminini 

beklenenden zayıf gelen OECD teslimatları sebebiyle bir önce-

ki tahminine göre günlük 120 bin varil düşürerek günlük 1,6 

milyon varil olarak açıkladı.  

- Ren21 Yenilenebilir Enerji Kaynakları 2024 Küresel Du-

rum Raporu’nu yayımladı. Rapora göre 2023 yılında yenile-

nebilir enerji kapasite eklemeleri 2022’ye göre %36 artarak 473 

GW’a ulaşırken, fotovoltaik güneş enerjisi bu artışın dörtte üçü-

nü oluşturdu. Ren21 yenilenebilir enerji kaynaklarına yapılan 

küresel yatırımların 2022’ye göre %8 artarak 622,5 milyar dola-

ra ulaştığını öne çıkarırken, mevcut en son verilere göre yenile-

nebilir enerji sektöründeki küresel istihdamın 2022 yılında 

2021’e göre %8 artarak 13,7 milyon işe ulaştığını belirtti.    

- Global Energy Monitor (GEM) Yükseliş ve Çöküş 2024 

Raporu’nu yayımladı. Rapor 2023 yılında 69,5 GW kömürlü 

termik santral kapasitesinin devreye alındığını ve 21,1 GW'lık 

kapasitenin kullanımdan kaldırıldığını belirtiyor. Raporda 

2022’ye göre %2’lik net artışı temsil eden net 48,4 GW'lık bu 

kapasitenin 2016’dan bu yana kaydedilen en yüksek artış oldu-

ğunu vurgulanıyor. Ek olarak raporda bu artışın %68’inin 

Çin’den kaynaklandığı öne çıkarılırken, ABD ve Avrupa’da dev-

reden çıkarılan kapasitelerin yavaşlamasının da artışı etkilediği 

belirtiliyor. GEM Kömür Programı Direktörü Flora Champenois 

rapora ilişkin yaptığı değerlendirmede Paris Anlaşması'nın he-

deflerine ulaşılması için kömür santrallerini emekliye ayırması 

gereken ülkelerin bunu daha hızlı yapması gerektiğini ve yeni 

kömür santralleri için planları olan ülkelerin de bunları inşa et-

memesi gerektiğini ifade etti. 

- Küresel Rüzgâr Enerji Konseyi (GWEC) 2024 Küresel 

Rüzgâr Raporu’nu yayımladı. Rapor 2023 yılında 117 GW 

rüzgâr enerji kapasitesinin elektrik şebekesine bağlandığını ve 

küresel kümülatif kapasitenin yıllık bazda %13 büyüyerek 1 

teravata (TW) ulaştığını vurguluyor. GWEC, 2023 yılında yeni 

rüzgâr kapasitesinin 106 GW’ının karasal rüzgâr enerjisi sant-

rallerinden ve 10,6 GW'ının ise açık deniz rüzgâr enerjisi sant-

rallerinden oluştuğunu öne çıkarıyor. Yenilenebilir enerji kulla-

nımını 2030 yılına kadar üç katına çıkarmaya yönelik küresel 

hedefin COP28 nihai metnine dahil edilmesi ile sektörün büyü-

me konusunda daha iyimser hale geldiğini belirten rapor bu 

hedeflere ulaşmak için yıllık büyümenin 2030’a kadar en az üç 

kat artarak 320 GW’a ulaşması gerektiğini vurguluyor.  

- Uluslararası Yenilenebilir Enerji Ajansı (IRENA) “Enerji 

Geçişinin Jeopolitiği: Enerji Güvenliği” isimli raporunu 

yayımladı. Raporda IRENA, 2020 yılında küresel enerji tüketi-

minin %22'sinin elektrik tüketimi olduğunu belirtirken, 2050 

yılında bu oranın %51 olacağını öngörüyor. Elektrik üretiminde 

ise yenilenebilir enerji kaynaklarının payı 2020’de %28 iken 

2050 yılında üretimin %91’inin yenilenebilir enerji kaynakların-

dan sağlanacağını tahmin ediyor. Rapor, 1,5oC ile uyumlu 

enerji geçişinin yenilenebilir enerji gelişimi ile mümkün olduğu-

nu belirtirken, politika yapıcıların yalnızca fosil yakıt çağından 

yenilenebilir enerjiye dayalı bir sisteme geçişe odaklanmamala-

rı gerektiğini vurguluyor. Bu kapsamda raporda IRENA, altyapı-

nın modernizasyonu ve genişletilmesi, politika ve pazara uyum 

ile kurumsal ve insan kapasitesinin geliştirilmesi gibi eylemlere 

öncelik verme konusundaki yeteneklere de önem verilmesini 

tavsiye ederken, enerji güvenliliğinin çok yönlülüğünü öne çıka-

rıyor.   

- Avrupa Parlamentosu (AP) Avrupa Birliği’nin (AB) Enerji 

Şartı Anlaşması’ndan çekilmesine onay verdi. AP’de kabul 

edilen çıkış kararı ile özellikle fosil yakıt üreten enerji şirketleri-

nin yatırımlarına zarar veren politikalar sebebiyle hükümetlere 

dava açmasının ve iklim değişikliği ile mücadelenin baltalanma-

sının önüne geçilmesi hedefleniyor. AP’nin anlaşmadan çıkış 

çalışmalarına öncülük eden AB Milletvekili Anna Cavazzini 

oylamanın AB için doğru yönde atılmış büyük bir adım olduğu-

nu söyleyerek artık fosil yakıt şirketlerinin tutarlı bir iklim koru-

masının önünde duramayacağını vurguladı.  

- IEA 2024 yılı ikinci çeyreğine ilişkin Doğal Gaz Raporu’nu 

yayımladı. Rapor 2022 yılında yaşanan doğal gaz arz şokunun 

ardından, 2023 yılında kademeli bir dengeleme sürecine giren 

piyasaların 2024 yılının ikinci çeyreğinde mevsim normallerinin 

dışında ılıman geçen kış hava koşulları, iyileşen arz temelleriy-

le birlikte istikrarlı kaldığını belirtiyor. Rapora göre ılımlı geçen 

ilk çeyreğin ardından IEA’nın daha önce %2,5 olarak açıkladığı 

2024 yılı küresel doğal gaz talebi büyüme tahmini %2,3 olarak 

revize edilirken, 2023-2024 kışında doğal gaz tüketiminin yıllık 

bazda %2 arttığı belirtiliyor.  

- G7 ülkeleri 2035 yılına kadar kömür santrallerini kapata-

caklarını taahhüt etti. Basında çıkan habere göre, G7 ülkeleri 

2035 yılına kadar kömürden çıkış konusunda anlaştı. G7 ülke-

lerinin ekonomilerini karbondan arındırma taahhütlerinin detay-

landıran toplantının nihai bildirisi bugün yayımlanacak. 
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2024 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 

MECLİSİ MEBUSAN CAD. 
NO:81 FINDIKLI İSTANBUL 34427, TÜRKİYE  
T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 

Ekonomik Araştırmalar 
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